

Кинолекторий «Это нужно не мертвым, это нужно живым»

Ход мероприятия.

1. Вступительная часть. Заставка «Свеча» (футаж) *Звук тикающих часов.*

Всё можно сокрушить,
Предать забвенью,
Заасфальтировать бетон,
Взорвать собор, как лишнее строение,
На месте кладбища построить стадион.
Всё можно растерять, что собрано веками,
Заставить замолчать, расправами грозя,
Но только человеческую память,
Не заблокировать, и истребить нельзя...

2. Основная часть.

Ведущий

Время, устремляясь в будущее, уносит в небытие великие и обыденные явления жизни, их участников и свидетелей. Память, во всех ее проявлениях – истории, литературе, искусстве, - спасает мир от забвения. Спасти от забвения память живших и боровшихся против смерти, миллионов жертв фашизма, наш долг. И сегодня наш кинолекторий «Это нужно не мертвым, это нужно живым» посвящен Всемирному дню памяти жертв фашизма.

Ведущий

День памяти жертв фашизма был определен именно в сентябре, так как на этот месяц приходятся две связанные со второй мировой войной даты - день её начала и её полного завершения. День памяти жертв фашизма — это День памяти десятков миллионов людей, сгинувших в результате гигантского, нечеловеческого эксперимента. Это миллионы солдат, которых фашистские лидеры столкнули друг с другом, но еще больше - мирных жителей, которые погибали под бомбами, от болезней и от голода в концлагерях.

Фашизм — это идеология, при помощи которой один человек хочет поставить ногу на шею другого человека и сделать этого другого человека рабом. Особенно фашисты стремятся уничтожить тех, кто не похож на других, например людей другой национальности.

Ведущий

Не траурный мрамор, не скорбный гранит,
Ни статуи и стел миллионы-
Лишь память людская навек сохранит
Те муки, и слезы, и стоны.
Не может быть кто-то превыше других,
И это доказано жизнью!

Свердловская область

И значит, сегодня мы вспомним о них -
О павших, о жертвах фашизма...

Ведущий.

Фашисты огульно относили евреев, независимо от их подданства, поляков, украинцев, белорусов, русских и представителей национальностей восточных народов к категории «неполноценных», концентрационные лагеря, созданные в Германии в начале 1933 года-первые в Бухенвальде и Дахау, впоследствии покрыли густой сетью не только ее территорию, но и оккупированные страны. К концу войны их число вместе с филиалами составило около 10.000. Концлагеря были превращены гитлеровцами в специальные «учреждения», предназначенные для организованного, систематического убийства миллионов людей. Из 18 миллионов граждан Европы, прошедших через фашистские концентрационные лагеря различного назначения, было уничтожено более 11 миллионов человек.

Вот 5 основных концлагерей: В Германии – Бухенвальд и Дахау, в Польше – Майданек, Трешлинка и Освенцим, который назвали «Фабрикой смерти».

Вашему вниманию предлагается документальный исторический фильм «Освенцим - фабрика смерти нацистов», который был снят в 2009 году в России по заказу телеканала "Совершенно Секретно».

[Просмотр документального фильма «Освенцим – фабрика смерти нацистов».](#)

3. Заключительное слово.

Миллионы людей погибли, чтобы на Земле был вечный мир. Поэтому так щемит сердце, когда слышишь, сегодня о войнах, терроризме, о жертвах националистических организаций. Дети Беслана, зрители «Норд-оста», жертвы взрывов в московском метро, жертвы необъявленной войны, едва начавшегося XXI века.

Сегодня вы - молодое поколение, должны думать, каким будет XXI - й век и помнить, какой ценой завоевано наше счастье. Давайте помнить о том, что: История - не забвенье, не архив, куда грехи свои сдают?! Она тот высший суд, где нет прощенья, где срока давности не признают...